

## Előfizetési árak:

Égész évre . . . 10 frt — kr.  
Félévre . . . 5 » — »  
Negyedévre . . . 2 » 50 »  
Egy óra . . . — » 85 »  
Egyes szám ára 4 kr.

## Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.  
a kir. itélőtábla épületével szemben,  
hová az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó felhívások intézendők.

# PÉCSI FIGYELŐ

## POLITIKAI NAPILAP.

## Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Mária-utca 1.  
a kir. tábla átellenében,  
hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.

Kéziratot vissza nem adunk

## Hirdetéseket

a kiadóhivatal veszi föl.

### Politikai tisztesség.

Pécs, 1899. július 15.

Egy szerény hírecske huzódott meg a napokban a lapok politikai közleményei között, amely arról adott hirt, hogy az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt a nyári szünidő alatt több helyütt fog szervezkedő népgyűlést tartani. Így a zirczi választó polgárok kívánságára legközelebb Zirczen is lesz ily népgyűlés. E kerületben ugyanis Kemény Pált függetlenségi programmal választották meg képviselővé, ez azonban időközben átlépett a kormánypartba.

Azt látjuk először is ebből a hírből, hogy a párt szervező gyűlést az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt Zirczen a választópolgárok kívánságára tartja s nem a saját kezdeményezéséből. Nos, mi a legnagyobb hibának tartjuk, ha egy országos ellenzéki párt oly megbocsáthatatlan közönyösséget tanusít a párt szervezés iránt, hogy vidékről jövő ösztökélést vár, míg részánja magát egyik-másik kerületben a szervezkedésnek nem is vezetésére, hanem csak az abban való közreműködésre.

Kétségtelen dolog ugyanis, hogy valamely párt csak úgy működhetik sikeresen, ha rendesen szervezve van, ha minden kerületben vannak megbízott férfiai, akiknek hivatása nemcsak a párt elveit vallani, de éberem őrködni is a fölött, hogy a kerületükbeli párthívek összetartsanak, politikai jogaik csorbát ne szenvedjenek s eme jogaikat a párt programjának érvényesítésére mindenkor egyöntetűen gyakorolják is. És a párt szervezetnek állandónak is kell lennie, mert pl., hogy mást ne is említsünk, a választói névjegyzékek évenkénti összeállításánál a párt szervezet hiánya nagyon is meg szokta magát boszulni. A polgári foglalkozásukban elfoglalt párthívek legtöbbje ugyanis a politikai szélesend idején, mikor azok a névjegyzékek készülnek, vagy közönyösségből, vagy feledékenységből még azt a fáradságot sem veszi magának, hogy utána nézzen, vajjon nem hagyták-e ki a választók közül, az esetleges reklamációval járó fáradságot és költ-

seget pedig a magára hagyott választó a legtrikább esetekben hozza áldozatul.

A párt szervezetnek tehát egyik legfőbb kötelessége ebben a stádiumban őrködni a párt érdeke fölött, gondosan megvizsgálni a kitett lajstromokat s a kimaradt párthíveket külön is föl hívni a fől szólamlásra, a melyet szintén a párt szervezet készít el díjtalanul s a fől szólamlóval csak aláírattja.

Pártunknak legtöbb helyen ilyen szervezete nincsen s hogy nincsen, az az országgyűlési pártnak a hibája, mert az ő főladata lenne a kezdeményezés, legalább is olyan kerületekben, ahol a párt hívei számot tevő tényezőt képeznek. De ezt az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt eddig elmulasztotta, sőt mintha csak az Isten átka nehezédnek a pártra, éppen az országos szervezkedés kérdésének komoly fölvetésénél következett be a párt szakadás.

Ideje lenne már egyszer, hogy pártunk országgyűlési képviselői félretegyék személyes torzsalkodásaikat s közös erővel lássanak hozzá a pártnak országszerte való szervezéséhez, mert politikai kötelességüknek csak félig tettek eleget, ha az országgyűlésen pártunk elveit hangoztatják s a saját kerületeiket maguknak továbbra is biztosították; nekik, mint a párt országos vezéregyéniségeinek, kötelességük az is, hogy a párt politikájának érvényesülését előmozdítsák olyan kerületekben is, a melyek a parlamentbe más pártállású képviselőt küldtek.

De a zirczi pártgyűlés aktualitása egy másik szomorú jelenségre is élénk világosságot vet, s ez a mind gyakoribbá váló politikai hitehagyás. A közélet terén nincsen megvetendőbb dolog, mint a választók bizalmával való ilyen visszaélés. A modern parlamenti alkotmány nem ismeri a képviselőknél adandó utasítást, annál kevésbé a képviselők visszahívását, a választóknak tehát arra nézve, hogy az ország ügyeinek intézésébe az általuk választott képviselők az ő elveiknek megfelelően fogják befolyásukat érvényesíteni, nincsen más biztosítékuk, mint a politikai tisztesség.

Ez a politikai tisztesség pedig meg-

követeli, hogy a megválasztott képviselő rendületlenül kitartson ama politikai program mellett, a melyet a választás előtt adott választóinak; ha pedig időközben akármilyen okból is köpönyeget fordítani akarna, akkor első és elengedhetetlen kötelességének tartsa lemondani az ellenkező politikai meggyőződésű választóktól nyert mandátumról.

A mi politikai renegátjaink azonban nem azért szokták cserben hagyni a pártjukat, hogy visszavonuljanak a politika porondjáról, a melyen csak jellemzilárd férfiaknak volna helyük, hanem hogy aktív szolgálatokat teljesítsenek a hatalomnak, amely előtt — az irás szavaiként — többet ér egy megtért bűnös kilencvenkilenc igaznál. A könnyebb végét fogják hát a dolognak s ha már nagyon skrupulózusak, Pál-fordulásuk alkalmából egy-egy bizalmi nyilatkozatot eszközölnek ki választókerületükből s ezzel fölmentettnek tartják magukat a választáskor vallott programjuk betartása alól.

Pedig sommi sem könnyebb, mint ilyen bizalmi nyilatkozatot kieszközölni, mert azt nem nézik, hogy ezt a bizalmat ugyanazok a választók adták-e, akik a mandátumot adták, elegendő, ha egy gyülekezet kiállítja, a melyben a sok mezitlábás mellett rendszerint fölös számmal vannak jelen azok a választók, akik a választásnál a köpönyegforgató képviselő ellenfelére szavaztak.

Ahol egészséges a közvélemény, ott az aktív politikus, aki hűtlenül elhagyja a zászlót, a melyre esküdt, a közéletre nézve megszűnt létezni; még az is, a kinek táborába átcsapott, megbízhatatlan szövetségesnek tartja, akitől talán elfogadja azt az áldozatot, hogy megszűnt ellene küzdeni, de a politikai küzdelemben aktív harcosul nem fogadja be.

Nálunk azonban másként forog a világ. A mi közvéleményünket megmetyelyezte a korrupció. Ez a közvélemény nyíltan hirdeti ugyan a politikát a huncutság tudományának, a nélkül azonban, hogy eme tudomány praktikus művelőit a megfelelő megvetéssel is sujtaná. Alapjaiban rendi-

Tessék figyelni!

**Löwy Miksa**

rőfös- és divatárú üzletében

**PÉCSETT,**

Irgalmasok-utca 6. sz.

Olcsóbb, szebb és jobb mint bárhol.

Mosó kelmék 8, 10, 12, 14, 16 kr.  
Atlasz-Satin 19, 21, 24 kr.  
Angol Sefir 16, 18, 20 kr.  
Francia Brokat előbb 50, most 18 kr.  
Ruha szövetek 16, 18, 22, 24 kr.  
Creá sz. Vászon 3, 3-30, 3-50, 4 frt.  
Magyar Vászon 3-50, 3-75, 4 frt.  
Kanavász 3, 3-50, 4 frt.  
Piros paplan 1-60, 2, 2-40 frt.  
Cachmir paplan 3-60, 4 frtüg.  
Chiffon 4, 4-50, 5, 5-50 frt.

Tessék figyelni!

**Szarvashoz**

ezimzett üzletben

**PÉCSETT,**

Irgalmasok-utca 6. sz.

tette meg nálunk a politikai erkölcsöket az a maga nemében páratlanul álló hitehagyás, a melyet annak idején Tisza Kálmán produkált, mikor a zászlót nem is elhagyta, hanem egyszerűen szögbe akasztotta s egész pártjával az ellenség zászlaja alá esküdt.

A régi zászlót még most ott lepi a por a szögön, de a hitehagyottak e helyett magukhoz ragadták a hatalmat s dúskálkodtak annak minden áldásában. Ez a soha nem is sejtett példa megölte az ország közvéleményében a politikai erkölcs iránti érzékenységet s a politikai szószegést, a bizalom kijátszását az életrevalóság, a gyakorlati okosság csillogó köntösével ruházta föl.

Csodálhatni-e aztán, ha a gyöngébb lelkűek beleunva az örök meddőségre kárhoytatót ellenzékeskedésbe, egymásután fölcsapnak gyakorlati politikusoknak, miután már az ellenzéki polgárok bizalma az aktiv politika fórumára fölsegítette őket. Hisz az ilyen árulással biztosíthatnak maguknak előmenetelt, anyagi javakat, mindent, a miből eddig ki voltak zárva, s nem kockáztatnak vele semmit, még a közvélemény reakcióját sem.

Az ellenzéki pártszervezés tehát nemcsak a választásoknál való érvényesülés végett szükséges, de szükséges azért is, hogy a párt tagjaiban az összetartozás érzetét ápolja s ez uton ébren tartsa azt a politikai tisztesség-érzetet, amely a zászló elárulását éppen olyan bűnnek bélyegzi, mint a polgári becsületszó megszegését s a bizalomnak közönséges kijátszását.

\* **Linder György redivivus.** Ez alatt a cím alatt a »Pécsi Napló« mai száma abból az alkalomból, hogy a maissi mezőgazdasági előleg-egylet ügyéből kifolyólag Linder György ellen a pécsi kir. törvényszéknél megindult bűnvádi eljárás be lett szüntetve, siet »a maga részéről is megadni a meghurcolt, méltatlanul megtámadott volt képviselőnek az elégtételt, hogy évek hosszú során át ártatlanul sodortatott ki szépen indult karrierjéből«. Alapítja pedig ezt az ítéletét a »Pécsi

Napló« arra a körülményre, hogy abban a másik bűnyben is megszüntették az eljárást, a mely Linder ellen Petrovics Geraszim panaszára indult meg.

A történeti hűség kedvéért, s mivel a »Pécsi Napló« a maissi ügyben hozott megszüntető határozat lényegét közli, közöljük az alábbiakban a lényegét annak a megokolásnak, a melylyel a budapesti kir. ítélőtábla 1894. évi június hó 25-én 5386/B. szám alatt hozott megszüntető határozatát kísérte:

Ez indokolás szerint: »Linder György és Petrovics Geraszim hosszas tanácskozás után abban állapodtak meg, hogy a Petrovics által megszerzendő 5000 forint összeg Szüry Dénes miniszteri tanácsosnak, mint a vallás- és közoktatásügyi miniszterium elnöki osztálya vezetőjének adassék a Petrovics püspökké választása és a választás megerősítése körül teljesítendő szolgálataiért. A magánvádó és a terhelt tehát arra szövetkeztek, hogy Szüry Dénes miniszteri tanácsost, tehát a közhivatalnokot megvesztegessék, illetve őt a Btk. 465. §-ába ütköző vétség elkövetésére bírják. Igaz ugyan, hogy a magánvádónak és terheltnek célba vett eljárása (a mennyiben nincs adat arra, hogy Szüry Dénes m. tanácsost kötelességének megszegése céljából kívánták díjazni) nem ütközik a Btk. 470. §-ába, kétségbevonhatatlan tény azonban, hogy Szüry Dénest büntetendő cselekmény elkövetésére tervezték rábírní s kétségtelen az is, hogy az ilyen eljárás erkölcstelen és tisztességtelen s ezt érezte Petrovics Geraszim is . . . Petrovics Geraszim műveltsége és értelmisége mellett ravasz fondorlatról és megtévesztésről szó sem lehet, hanem csupán arról, hogy a magánvádó és a terhelt egy tisztességtelen és erkölcstelen cselekmény elkövetésére szövetkeztek. Sértett 5000 frt erejéig károsítottnak tartja magát azért, mert Linder György az 5000 frtot nem a fentjelzett erkölcstelen és tisztességtelen célra fordította, hanem azt kölcsön ürügye alatt megtartotta és saját céljaira fordította. Tekintettel azonban arra, hogy Petrovics Geraszim az 5000 frtra vonatkozó jogát és igényét teljesen elvesztette a tiltott célra fordításra történt átadással s tekintettel arra, hogy a megvesztegetésre adott, de nem erre a célra fordított pénz elvesztése vagyoni kárnak Petrovics Geraszimra nézve nem tekintendő: a kir. ítélőtábla a család büntetének törvényes másik ismérvét, a vagyoni kár felforgását sem találja megállapíthatónak. Mindezek alapján Linder György ellen a további eljárást megszüntetni kellett, még azért is, mert Petrovics Geraszim egy tiltott erkölcs-

telen cselekmény véghezvitelére maga is önként beleegyezvén, sőt annak célba vett végrehajtását a vesztegetésre szánt összeg megszerzése által tényleg elősegítvén azt, a büntetőtörvény oltalmát igénybe venni s terbeltet család miatt vádolni nem jogosult.«

Hogy ilyen indokolás után Petrovics Geraszim sietett kiállítani Lindernek a bizonyítványt, melyben azt állítja, hogy azt a bizonyos 5000 frtot nem megvesztegetésre, hanem »egy kiadandó egyházi könyv céljaira előlegezte«, az könnyen érthető dolog; de hogy ezek után Reb Menachem Ciceszbeiszter átkozódásainak gyűjteménye is meg fog szaporodni azzal, hogy »mosson téged tisztára a Pécsi Napló«, az is bizonyos.

## Öngyilkos legény.

— Saját tudósítónktól. —

Pécs, 1899. július 15.

Néhány sor irás, meg egy vadonat új fénykép érkezett ma a hatósághoz, mely egy kiterített, a halottas kamra boncasztalán fekvő hullát ábrázol. A hullának jobb koponya csontján egy kicsi fekete pont mutatja, hogy ott halt be az az ostoba ólom darab, mely annak a boncasztalon fekvő fiatalembernek az életét kioltotta.

Főnt a fényképen valamilyen hivatalos szám látszik, alá pedig ez van írva: »Majsi Antal öngyilkos fényképe.«

Olyan közönséges, sablonos hivatalos forma az egész, a melynek keretében az egyik hatóság megkeresi a másik városbeli kollégáját mondván:

— Idegen halottunk van. Nem tudjuk hova való. Ha lehet agnoskáljátok.

Nem tudjuk, hogy van e egyáltalán közünk ahhoz az elhalt legényhez, bar a hivatalos irás szerint nem lehetetlen, hogy idevaló Baranyába, vagy éppen Pécsről került Tényére, ahol tegnapelőtt reggel az erdős-részen halva találták meg.

Persze amint megtalálták a hullát, megindult a hivatalos nyomozás, melynek során felvett jegyzőkönyvet is megküldtek. Nem sok az egész amit tudnak, de tán ennyi is elég lesz, hogy az elhalt legény hozzátartozóit feltalálják.

Az eset részletei a következők:

Bogdánovics Nikola és Freisz Antal favágók f. hó 13 án reggel kimentek a tényei erdős részre fát vágni, ahol már napok óta a kiszáradt jegenyék irtásával voltak elfoglalva.

Alig haladtak néhány lépésnyire be az erdőbe, a fa-csösz ideiglenesen épített gunyhó-

sait pedig most már csakugyan elcsapják. Ha ők szerették megcsapatni az embereket, érje utól őket a büntetés az elcsapatásban!

Lám, minálunk semmi baj a vármegyében. Vármegyénk urai olyan szorgalmasak, hogy még a nyári közgyűlésre is megtöltötték e héten a vármegyeház nagytermét és mindent szépen tudomásul vettek, a mit a zöld asztal körül ülő bölcsek javasoltak. Még arra sem voltak kíváncsiak, hogy a számonkérőszék rendben talált-e mindent s nem akartak nagyobb ellenőrzést kívánni az alispántól, mint a milyent more patrio gyakorol. Pedig nálunk is vannak ám betörők; nálunk is el szokták emelni éjnek éjszakáján a falu kasszáját s az ember — még ha szolgabíró is — végre is csak esendő s szeretne sikert elérni, a mi dicsérettel és haszonnal jár. Hát jobb félni, mint megijedni; jobb az ilyen eshetőségeknek elejét venni, semhogy a dicséretből szegyen, a haszonból kár legyen!

A városnál már nehezebb a dolguk a toronyalattiaknak. Mikor még arról is megszármoltatják őket, hogy mennyiben ellenőrzik a »szabad« szerelmet s vigyáznak-e az erkölcsökre!? Szóval föl a fejük a hivatalos uraknak s bár egyik is, másik is kivette már a szabadságát, mégse mennek Pécsről sehova, sőt a szabadságidőben jobban izzadnak talán, mint a hétköznapi rendes munkában.

## A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

### Heti krónika.

— A »Pécsi Figyelő« eredeti tárcája. —

Boldog mai idők. Tavaly ilyenkor legjobban folyt az obstrukció a képviselőházban s ma ime már be vannak zárva a Sándorutcai palota kapui. Tavaly ilyenkor a képviselők mással sem törődtek, csak hogy lehetlenné tegyék Bánffy s az idén ime mindenki nyaral, fürdőzik már, vagy az aratói között tölti a vakációt. Tavaly ilyenkor a Bánffy-kormány nem volt nyugodt se éjjele, se nappala, s most a Széll-kormány tagjai a nyugalomban fürödhetnek egészen szeptember végéig.

Legfelebb ha az osztrák kollegák háborgatják őket, a kik a nyakukra járnak a kiegyezés miatt. De hát a magyar kormánynak rendben a szénája, mit bánja ő, ha az osztrák miniszterek a nyakára jönnek panaszkodni. Ha rájuk un például Széll Kálmán, akár elviheti őket Rátótra az ökrei közé, ott legalább egy kis változatosságra találhatnak.

Különbem nemcsak az osztrák kormányférfiak, de maga Bécs, a »kedves« Bécs is bajban van. Lueger ur összeveszett a szoci-

álistákkal és a császárváros azon a ponton áll, hogy utánozza a barrikádokat emelő Brüsszelt és Madridot.

Ezekből a hétköznapi forradalmakból a mult hétről erre a hétre alig maradt valami. Csak Milán király nem akarja elfeledni még most sem, hogy Knezevics Gyuró ő urasága el akarta tenni láb alól s ezért valóságos statáriumot hirdettek e héten a kis Szerbiában s majdnem több szerb került börtönbe, mint a meanyi szabadon maradt.

Ha a politizálás nálunk egy időre szünetel is most a képviselők vakációzása miatt, van azért elég dolog, a miről országszerte beszélni lehet.

Ilyen legelső sorban a mocsai inkvizíció. Ennek az esetnek, az igaz, hogy nem Mocsán, de — Mucsán sem szabad lett volna megtörténni; de hát ha már megesett, legalább Komárommegyének főbasája, a főispán ne viselkedett volna olyan mucaiasan és csapatta vona el brevi manu a szolgabíró s büntársait. De hát ritka az olyan főispán, — főképp a Bánffy csinálta főispánok között — a ki igazat ad a szegény embernek a hivatali nagyurakkal szemben. Mucsay ur ő méltósága is el akarta hallgatni a megkínzott emberek panaszait s épen ez forrott a torkára. Majd szépen elmegy Penziopoliszba s az inkvizítorokon is tultevő mocsai szolgabíró s büntár-

jához közel, egy körülbelül huszonkét-huszonhárom éves fiatalember hullájára akadtak, mely arccal a földre borulva vérében feküdt, homlokán pedig lövésoskotta seb tátong.

Néhány lépésnyire a hullától megtalálták az öngyilkos fiatalember revolverét is, melylyel életét kioltotta. A hét milliméteres kaliberű forgópisztolyból, bár hat lövésre volt töltve csak egy golyó hiányzott.

A favágók nyomban értesítették az esetről a fa-csösz, s bejelentették a dolgot az eszéki hatóságnál is, mely nyomban megtette az intézkedéseket a hulla elszállítása s agnoszkálása iránt.

A fiatalembernek a zsebében egy ezüst órá, egy tollkést, két szivart találtak, továbbá bőrtárcájában két forint ötven krajcár készpénzt és egy levelet, melynek borítékjára ez volt írva: »Annak, aki megtalál.« Az eszéki hatóság felbontotta levelét, mely azonban édes kevés felvilágosítást tudott adni az öngyilkos legény személyéről.

Mindössze annyi tűnt ki belőle, hogy az öngyilkost *Majsi* Antalnak hívják s hogy foglalkozására nézve »gazdasági cseléd.« Öngyilkosságának okáról csupán annyit irt, hogy ne keressék, mért ölte meg magát. Megunta az életét.

Levelében sem szüleiről, sem rokonairól nem tesz említést, kiket végzetes tetteről értesíttetni akarna. Kabátjának zsebében egy összerongyolódott bizonyítványt is találtak, mely mult év december havában kelt s melyben az igazoltatik, hogy az öngyilkos fiatalember *Okorágon* volt mint gazdasági cseléd alkalmazva, a honnan a mult év végén ment el.

A megindított nyomozás során kitudt, hogy *Majsi* Antal öngyilkosságát megelőző reggelen f. hó 12-én a tényei korcsmában reggelizett, ahol a reggeli órák dacára nagyobb mennyiségű bort ivott meg, aztán kifizetve tartozását, kezét nyújtott a különben előtte ismeretlen korcsmárosnak, kitől azzal bucsuzott:

— No Isten áldja meg! Mi ugysem látjuk egymást többé!

A korcsmáros azelőtt sohasem látta a legényt, akin a végzetes szándék legcsekélyebb mérvben sem látszott meg.

S azóta már el is temették az öngyilkos legényt kiről senkisémet tudja, miért halt meg, kinek tán senkije sincs, ki könyvet ejtessen a sirja fölött, mert tán el is porlad akkorára az öngyilkos, mire valamiképen agnoszkálni fogják s addig marad: a hivatalos ügyszám alatt kezelt darab, kiről csak annyit tudni, hogy »*Majsi* Antal — öngyilkos.«

Honny soít, qui mal y pense, — nem azért említem meg mindjárt itt a női zenekart, hogy azt higgye valaki, hogy talán ez tartja őket vissza Pécssett! Óh nem, csak azt sietek konstatálni, hogy nem hiába mindenki vakációzik, nyaral vagy fürdőre megy, nincs is már más látnivaló Pécssett, csak a női zenekar, mely e héten érkezett Eszékről ide. Mert elment már a cirkusz is s ezzel az egyetlen esti szórakozásunk is elmúlt volna nekünk, a városba zárt szegény embereknek, ha nem jöttek volna az unalomtól való megváltás anyagai a női zenekar tagjai képében. Hanem aztán van is ám látogatottsága a hangversenyeknek; olyan fényes a publikumunk, hogy saját különünket alig lehetett meggátolnunk, hogy ne adja a notabilitások névsorát is az első hangversenyükről szóló tudósításában. (Zárjel között megsugjuk, hogy nem akartuk a sok tekintetes és nagyságos urat magunkra haragítani, elárulván, mint élnek világukat szalmaözvegyi mivoltukban.)

Mert már itt a szalmaözvegyek kora. Minden harmadik házból — hiányzik az asszony és minden második házba éjjel után csenget be a — férj. Az uszodák az aran-juezi szép napokat élnek; van por és van eső is elég; villamlással és menydörgéssel járó zivatarok vannak napirenden és — aszfaltoz-zák, kövezik Pécs utcáit, mert hát ilyen nehéz

## Hírek.

Pécs, 1899 július 15.

### Ének a női zenekarról.

Rác Gusztai Norderneybe' hódít,  
Vörös Gyulákéék Tátra-Lomnicon;  
S míg Jónás Jancsi olaszokat hódít,  
Alig van itthon egy cigány bizony.  
Pedig nyakunkon im a holt szezon már,  
A cirkusz is búcsút mondott nekünk —  
Sok szalmaözvegy reménytelenül jár:  
Hiszen alig van mulató helyünk!

És ha van is, nincs benne egy cigány se,  
S cigány nélkül az élet oly borús!  
Lumpok csapatja remetének áll be  
S nappali álmodt éjjelig kihúz;  
Sokan már az asszonyt is megijeszítik,  
Irván nekik, hogy majd utánuk mennek,  
Hol ők fürdőznek, mert még elfelejtik  
Izét is itthon minden élvezetnek!

... S két szó repül a városon keresztül, —  
Két röpké szóban mennyi sok gyönyör!  
A ki meghallja, szive összerendezül  
S az unalom már senkit nem gyötör.  
Megy a levél s a pénz az asszonyoknak  
A fürdőbe, hogy a meddig akar,  
A drága hitves a fürdőn maradhat ...  
És ez a két szó: női zenekar!

A „Nádor“-ban csütörtök este óta  
Boldog világ van, annyi szent igaz!  
Cseng a pohár s váltódik sok banknóta —  
S mi ezt tevé: a nő-zenekar az.  
Már este nyolckor megtelik a szála  
És elegáns nagyrészt a publikum:  
Ott a város sok notabilitása —  
E pártfogás egyszerű: unikum!

Megjelenik az arany ifjuság is  
S a szalmaözvegy ott van, mind a hány;  
És tapsolja a zenekar nótáit,  
Észre se véve, az idő hogy' száll  
És hogy telik meg előtte az asztal  
Sörös flaskóval, a mi mind — üres!  
Ily nagy hatást a női zenekarral  
Csak úgy lehet elérni, ha ügyes ...

De ügyes is ... A primás fess leányka  
És olyan jól áll neki a mosoly;  
Bár ő csak a hegedűjét imádja  
S ha játszik, ünnepélyesen komoly.  
A pikulás két fekete szemével  
Ábrándosan tud nézni, de nagyon;  
S a flótás fújja minden erejével —  
Ő benne — látszik — nagy a szorgalom!

munkát legjobb a jó forró nyárra hagyni. Legalább fülnek az utcák nemcsak a naptól, de az aszfaltforraló üstöktől is.

A hét eseményei között két nevezetes haláleset is fordult elő. Meghalt az orosz trónörökös s meghalt a tudomány birodalmának egy szerény munkása, a budapesti egyetem volt rektora.

Az is nevezetes, hogy *Picquard* nem fogadta el azt a diszkardot, a mit Budapest-ről küldtek neki Zola és Dreyfus tisztelői s e kard miatt egész csomó affér keletkezett, melyeket azonban jegyzőkönyvileg intéztek el. És az affér jegyzőkönyvei adakta, *Picquard* diszkardja pedig a párisi muzeumba került s ezzel ismét egy fejét vágták le a Dreyfus-ügy tengeri kigyójának, a mely helyett nem nőle másik kettő hamarosan: az a kérdések kérdése.

Ez a hét története. Látható belőle, hogy még mindig jól tartja magát a haldokló szezon. Dehát hiába, hosszú haldoklásnak halál a vége; majd meghal biz ez is és »holt szezon« lesz belőle. Hogy mikor? kérdezi a nyájas olvasó. Majd ha eljön a kánikula a fejünk fölé, a cápa az Adriai tengerbe, a kacsza az ujságok hasábjaira, szóval ha érik a muszkák kedvenc csemegéje s az ujságcsináló névtelen napszamosok réme, az — uborka!

Kövágó Őrs.

A zongoránál szinte egy szépség ül  
S a billentyűkön játszik édesen;  
A második hegedűs kotta nélkül  
Se téveszti a hangot soha el;  
S a nagydobos a bombardókat ütve  
Az összhangra mindenkoron vigyáz ...  
Az ilyen ostrom vaj' kinél nem üt be?  
És hangzik a sok taps, »hogy volt« s »vívát«

S aztán mikor az egyik, vagy a másik  
Tányérozni avagy (pénzt) szedni megy,  
Az áldás bizony sehol sem hiányzik  
S bók is esik, sok ezer és nem egy.  
A pénzt s a bókot csábos mosolygással  
Köszöni meg ugy egyik, mint a más —  
És Amor isten az ő gyors nyilával  
Nem egy szerelmes szivre ráhibáz!

S végezetül — mert hát úgy szól a nóta,  
Hogy mindennek vége szokott ám lenni —  
Éjjel után hogy hármát üt az óra  
S a publikum kezd lassan hazamenni:  
Felhangzik a hajnalnak hasadásán  
Egy-egy kurjantás és aszondja: »Haj!  
— A nagy kérdésre feleletet várván —  
Kitakar, betakar; Isten tudja, mit akar  
A női zenekar!«

Igric.

Napirend 1899. július 16-án és 17-én.

Naptár: vasárnap, július 15. — Róm. kath. Legsz. N. — Prot.: Rut. — Görög-kel. (jul. 4.) Andor. — Zsidó: Ab 9. — Nap két 4 óra 21 perckor; nyugszik 7 óra 49 perckor. — Hold két 1 óra 44 perckor délután; nyugszik este 11 óra 27 perckor éjjel. Hétfő, július 17. — Róm. kath.: Elek. — Prot.: Elek. — Görög-kel. (jul. 5.): Márta. — Zsidó: Ab 10. — Nap két 4 óra 22 perckor; nyugszik 7 óra 49 perckor. — Hold két 2 óra 56 perckor délután; nyugszik 11 óra 59 perckor éjjel.

Időjárás. Kikötés a központi meteorológiai intézet jelzése szerint: száraz, meleg idő és zivatar várható.

Vasuti értekezlet vasárnap délután 3 órakor a városházán.

Pécs-baranyai Sport-Egylet háziversenye vasárnap délután 3 órakor.

Műkedvelők Egyesületének mulatsága a Tetyén vasárnap délután 3 órakor.

Zsolnay-gyári tűzoltók mulatsága az üszöghé erdőben vasárnap délután 3 órakor.

Nagy néplünnepély a gyár-utca 7. szám alatt vasárnap d. u. 3 órakor.

Szepessy-Requiem hétfőn d. e. 10 órakor a belvárosi templomban.

Lögyakorlat a Mecseken hétfőn reggel 6 órakor.

— (Átalakítási munkálatok a kir. táblánál.) A jövő év január hó elsőjén életbe lépő új bünvádi eljárás folytán úgy a kir. tábla, mint a kir. törvényszék épületében átalakítási munkálatok váltak szükségessé, melyeknek tervezetét Blaskovich István táblai és Sável Kálmán törvényszéki elnökök már bemutatták az igazságügyminiszternek, ki a teljesítendő munkálatok és a beosztás helyességéről meggyőződni óhajtván, leküldte Záborszky Gyula igazságügyminiszteri segédtitkár. Záborszky Gyula tegnap Sável Kálmán kir. törvényszéki elnök kíséretében megtekintette úgy az ítéltábla, mint a kir. törvényszék irodahelyiségeit s a felküldött átalakítási tervezeteket teljesen megfelelő és célszerűeknek tartotta. A kir. törvényszéknél csupán két tal kibontása vált szükségessé, miáltal a jelenlegi tárgyalási terem melletti négy kis szobából két tágas terem lesz az esküdtek részére. A kir. táblánál már nagyobb mérvű változásokat kell eszközölni, mert a jelenlegi irodahelyiségek nincsenek szóbeli tárgyalásokra berendezve; így a tárgyalási terem, az ügyészség, ügyvédek, tanúk és vádlottak számára kellett a kir. ítéltábla épületében helyet találni. Záborszky Gyula miniszteri segédtitkár még az éj folyamán Kaposvárra utazott, ahol az ottani törvényszék által beküldött átalakítási tervezetet fogja felülvizsgálni.

— **(Felhívás a baranyamegyei nagybirtokosokhoz.)** A közelmúltban a mezőgazdasági bizottság üléséről közölt hírközlésben megírtuk, már, hogy a Szegeden tartandó gazdasági kiállításon való részvételre a baranyavármegyei gazdasági egyesület harminc kisgazdát akar segíteni. A gazdasági szempontból tagadhatlanul előnyös célra azonban a gazdasági egyesület szerény vagyoni állaga csekély s ezért felhívást bocsájtott a gazdasági egyesület Baranyavármegye nagybirtokosaihoz, melyben kéri, hogy a terv megvalósításához pénzbeli adományokkal hozzájáruljanak, mely adományokat annak még idejében való kioszthatása végett, folyó évi augusztus hó 15-ig kéri az egyesület pénztárának megküldeni.

— **(Új orvos Pécsen.)** Jungmann Rezső dr. m. á. v. szentlőrinci pályaorvos, a napokban magángyakorlatra Pécsen telepedett meg s a Széchenyi-tér 17. szám alatt, a takarékpénztár épületében nyitotta meg orvosi helyiségét. Jungmann Rezső dr. különben csak mint pécsi orvos új, egyébként már régóta ismeretes a pécsiek előtt, kik bizonyára kiterjedt praxist fognak biztosítani a jóhírű, fiatal orvosnak.

— **(Himen táblája.)** Nem hiába most van a dologidő a nép részéről, a pihenés, nyaralás pedig az urak részéről: üres is a házassulandók kihirdetési táblája a városházán. Nincs házassulási kedv, — de hogy is lehetne ebben a nagy melegben. E héten éppen ezért csak négy új jegypár neve került a drót alá, a kik a következők:

Rumsauser Viktor József, rk., Pécs — Meglics Anna, rk., Pécs;

Jarányi Ferenc, rk., Pécs — Kulcsár Teréz, rk., Pécs;

Mezei Mózes Menyhárt, izr., Budapest — Grünwald Jozefa, izr., Budapest;

Jackó Mátyás Lajos, rk., Pécs — Tóth Irén Katalin, rk., Pécs.

— **(Kerékpárverseny.)** A Pécs-Baranyai Sport Egyesület holnap (vasárnap) rendezendő országuti-házi kerékpárversenyére számos nevezés érkezett be. A mai nevezési zárlat szerint neveztek a főversenyre (40 km. Pécs—Szt.-Lőrinc): Soós Károly, Herfurth Leó, Karhan Albert, Mindszenty Ödön, Hencz Győző, ifj. Wessely Károly és Bergmann Lajos. Senior-verseny (10 km.): Mindszenty Ödön, Fichtl Ignác, Gyimóthy Jákó és Walla Ferenc. A versenyzők indulási helye a m. kir. honvédhadapródiskolánál. Az érdeklődés igen nagy, úgy, hogy nagyszámu publikumra bizton számíthat a rendezőség. Programok az indulási helyen kaphatók, hol hűsítőkről is gondoskodik a rendezőség. A versenydíjak: *Tauszig* Ármin divatkereskedő kirakatában vannak közszemlére kitéve.

— **(A javithatatlan.)** Szárazgáti Béla a »művészi« neve annak a tevékeny jómadárnak, a ki már különféle lopásokért adott dolgot úgy a pécsi, mint több vidéki rendőrségnek és bíróságnak. Rendszerint vásárokra jár ki Pécsről, hol a szigeti országuton *Csizmadia* János becsületes nevén ismerik a múltjába beavatatlanok és a vásárokon az úgynevezett bugyelláris-dobást praktizálva, jut pénzhez. Ugyanis egy-két hozzá hasonló jómadárral szövetkezve, egyikük valamit tehetős,

de ügyefogyott paraszt előtt elveszít egy pénztárcát. A paraszt szemelattára a másikuk megtalálja és a bácsinak is ígérve belőle osztalékot, egy félreeső helyre csalja. De oda utánuk megy az, a ki elvesztette a tárcát és keresi a pénzét a paraszton. Ez persze nem érzi magát bűnösnek; előmutatja a rendszerint vásári költséggel megterhelt tárcáját, hogy az csak nem a károsé. Persze kikapják a kezéből és a faképnél hagyva úgy eltűnnek, mintha soha ott nem lettek volna. Hát ilyen bűnért kereste most a pincehelyi csendőrség Szárazgáti Bélát, kit ma reggel lakásán a rendőrség le is tartóztatott és a javithatatlan pénztolvajt átadták a vizsgálat megejtése végett a csendőrségnek.

— **(A holnapi mulatságok.)** A *Műkedvelők Egyesülete* holnap (vasárnap) a Tetyén énekel, szavalattal, műkedvelő előadással és táncsal egybekötött nyári ünnepélyt rendez. Lesz tekeverseny és tombola. Kezdeté d. u. 3 órakor. Este színre kerül a »Fülemüle« népszínmű. Belépti-díj 40 krajcár. A *Zsolnay-gyári tűzoltók* is rendeznek holnap mulatságot. Nyári ünnepélyt tartanak az üszögheerdőben, mely délután 3 órakor kezdődik. Lesz tombola és este fényes kivilágítás. Belépti-díj 25 krajcár. Végül nagy munkás nép-ünnepély lesz holnap a Gyár-utca 7. szám alatti munkás-egylet kerti helyiségben is. Így hát — ha kedvező idő lesz — a holnapi vasárnap nem fog unalmas lenni a mulatni szerető emberiség számára!

— **(Adomány.)** A hivatalosok Önművelődési Körének a Pécsi Takarékpénztár részvénytársaság husz forintot adományozott. Ez adományért a kör válaszmánya ezuton is köszönetet mond az intézet igazgatóságának.

— **(Megvadult lovak.)** Ma reggel ifj. *Petrovits* István kocsijával kiment a borjupiacra, hogy ott borjút vásároljon. A kocsit a piac mellett felügyelet nélkül hagyta s a lovak valamitől megbokrosodván, a kocsit elragadták. Sebes vágatva rohantak a piacról le a gázgyárnak és sehol sem bírták őket feltartóztatni. Kiszárgultak aztán egészen a nagy kanálig, melyet mikor át akartak ugrani, a magas sáncon megakadt a kocsirud és eltörvén, a lovak a sánctól visszaestek. Szerencsére azonban a két hevesvérű jószágban semmi hiba sem történt. Így végre megtekeztek őket és átadták a gazdájuknak, a ki bizonyára okult ez esetből és máskor nem hagyja lovait felügyelet nélkül.

— **(Megütötte a villám.)** Nagy zivatar volt a napokban Pogányon, melynek alkalmával a szomszédos Listya pusztán nem egyszer le is csapott a villám. Az egyik villám Mónos Teréz munkásasszonyt érte, kit a réten ért utól a zivatar. Az asszony összerogyott, s hosszabb ideig eszméletlenül hevert a földön. Midőn felkelt, észrevette, hogy bal kezét nem bírja mozgatni. A villámütés megbénította. Ettől eltekintve más baja nem történt a villám-ütött asszonynak.

— **(A nagyságos asszony ruhái.)** Ma délelőtt egy csinos, pirospozsgás képű cselédeány állított be a Gyár-utcai zálogházba, hozván magával két fekete selyemruhát és hat párnahuzatot. A cselédeány idegesen tekintett körül a helyiségben, aztán anélkül hogy valaki kérdezte volna azt mondta:

— A nacscsága kéreti, hogy tessenek ezeket a ruhákat tizenkét forintért bevenni, mert a nacscságának annyira van szüksége.

A zálogháznak feltűnt a cselédeány ideges, szokatlan magaviselete, s mialatt úgy tett, mintha a ruhákat vizsgálgatná, rendőrért küldött, ki a zálogházas felszólítására a cselédeányt bevitte a torony alá. Ott aztán kislült, hogy a ruhákat nem a »nacscsága« küldte, hanem a cseléd lopta el őket a szekrényből, s ma telvén ki az ideje, elhagyta a szolgálatot, s sietett a ruhákat értékesíteni. Most itt tartják a derék leányzó némi büntetések irányában, aztán valószínűleg haza toloncolják, a lopott holmikat pedig visszaadják a »nacscságának.«

— **(Megsargatott tolvajok.)** A töltősieket az elmúlt éjjel lövések zaja riasztotta fel. Az éjjeli őrk — ugyanis — észrevették, hogy az egyik ottani gazda udvarából két ember néhány birkát akar elhajtani, tehát üldözőbe vették a tolvajokat kik azonban futásnak eredtek és futásközben az éjjeli őrkre lőttek. Ezek viszonzták a lövéseket, de a tolvajok közül egyiket sem sikerült megsebesíteniök. Az éj leple alatt megugrott tolvajokat most nyomozzák.

— **(Vidéki trafikosok mozgalmá.)** A vidéki trafikosok ép úgy, mint a fővárosiak az államtól a dohány és szivarnemű eladásából 10 százalékot kapnak. Viszont a bélyeg- és váltó őrlepek után pedig 1 és fél százalékot. A városi trafikosoknak így ebből is szép jövedelmük van, de nem úgy a vidékieknél, ahol alig kel váltó, épp úgy bélyeg sem s így az illetők ezek elárulásával nem is foglalkoznak. Ennek az a hátránya is megvan, hogy némely községből órák hosszát kell utazni, míg oly helyre akad a lakós, ahol bélyeget kaphat. A trafikosok ebből kifolyólag elhatározták, hogy országos mozgalmat indítanak s kérelmezni fogják azt, hogy a bélyeg eladásából is 10 százalékban részesedjenek. A trafikosok bizottságot választanak, amely memorandumot szerkeszt s azt küldött-ségileg adja át a pénzügyminiszternek.

— **(Életmentő macska.)** Egy londoni hetilap nemrég egy macska arcképét közölte, mely gazdáit életét mentette meg. És ez nem valami pályadíjnyertes macska, hanem csak egy közönséges házi cirnos, mely egy Mr. Schneidermann nevű bristoli családban élt. Baby, ez a neve a macskának, valami gyógyithatatlannak látszó betegségben szenvedett és már vízbe akarták dobni, amikor egyszerre jobban lett. A Schneidermann család most hálát adhat az Istennek, hogy a hű öreg macska életben maradt. Babynak ugyanis az volt a szokása, hogy minden reggel belopódzva gazdája hálószobájába, azt olyan módon költötte fel, hogy jobb első lábával arcát cirógatta. A macska ezt a felköltést mindig a legnagyobb pontossággal végezte, a napokban azonban Mr. Schneidermann a macskatalp szelid érintését rendkívül korai órában érezte. Már ki akarta kergetni az alkalmatlan állatot, amikor észrevette, hogy az ajtó hasadékán füst tódul be. Ijedten felugrott és látta, hogy a ház ég. A lakók gyorsan összekapdosták a legszükségesebb holmikat és még megmenekülhettek, de a macska figyelmeztetése nélkül óhatlanul bennégték volna.

— **(Udvari gyász.)** Az elhunyt György Alexandrovits, Oroszország trónörököse nagyhercegért, vasárnaptól, f. évi július hó 16-ikától kezdve tizenkét napi udvari gyászt rendeltek el; az első hat napon, f. hó 16-dikától bezárólag 21-dikéig a mély, a további hat napon, f. hó 22-dikétől bezárólag 27-dikéig pedig a kisebb gyász fog viseltetni.

— **(A szegedi országos mezőgazdasági kiállítás)** bírálóbizottsága most alakult meg. A zsüribe tagnak bevásztották Szeép László megyefai bérlőt, az Agrárbank baranyamegyei képviselőjét. A zsüri a jövő hó közepén tartja első ülését.

— **(A szigeti külvárosi iskola telkének kisajátítása.)** A szigeti külvárosi iskola kibővítéséhez szükséges két szomszédos telek és ház kisajátításában már döntött a pécsi királyi törvényszék. A törvényszék elfogadta a város szakértőjének becsüjét, s a nagyobb telekért a tulajdonos által kért 6500 frt ár helyett 6000 frt árt, a másik telekért a 3500 frt ár helyett 3000 frt árt állapított meg. Így hát a két telekért ha 9000 forintot kifizet a város, megkezdhetik az iskola építését, melynek a télre tető alá kell kerülnie.

— **(Önkéntes tűzoltók mulatsága.)** A pécsvárosi önkéntes tűzoltó-egyesület a jövő hónap 6-án nyári mulatságot rendez a Scholz-féle Uj-sörgyárban. A rendezőség Oberhammer Antal rendőrkapitány, tűzoltóparancsnok elnöklete alatt már hozzá fogott a mulatság előkészületeihez. A program részleteiből egyelőre nem árulunk el semmit. De annyit már előre is jelezhetünk, hogy a mulatság fényes sikerűnek ígérkezik és az is fog lenni.

— **(A belvárosi templom restaurálása.)** A belvárosi templom restaurálása ügyében tartott legutóbbi értekezlet megbízásából ma egy bizottság megsejmelte a Zsolnay-gyárban a templom kupolájára tervezett mázos hornyolt cserepeket. A bizottságban Herbert János gazdasági tanácsos, Rauch János főmérnök, Záray Károly dr. és Csizmadia Géza másodaljegyző vettek részt. A Schulek műépítész által tervezett kupolafedés szerint a cserepek úgy jönének a kupolára, hogy két hornyolt cserep egymásba kapcsoltatván, alattuk egy harmadik volna, melyen át a víz lefolyása lenne lehetővé téve. Azonban a szemle alkalmával ez összeillesztés ellen azt a kifogást találta a bizottság, hogy télidőben a lefolyó víz ráfagyna a cserepekre s ezért az összeillesztést annyiban vélte megváltoztatandónak, hogy a hornyolt cserepek ne közvetlenül egymásba, hanem csekély távolságban egymástól kapcsoltsanak össze, hogy így a víz lefolyásának mindig elég helye legyen. A tervnek és költségvetésnek e szerint való megváltoztatását fogja majd a bizottság a közelebbi összehívandó értekezletnek javasolni. A bizottságot — Zsolnay Vilmos nem lévén itthon — veje Szikorszky Tádé kalauzolta a szemle alkalmával.

— **(Püspöki muzeum.)** Gerece Péter dr. egyetemi tanár a jeles műtörténész, Pécsre érezett, hogy itt az alakulóban levő püspöki muzeum előmunkálatait teljesítse. A régészeti és műgyűjteményes muzeum számára ma délelőtt már meg is kezdte a püspöki könyvtárban az ott már meglevő műtárgyak osztályozását.

— **(Bizottsági ülés.)** A város temetőrendezési bizottsága holnapután (hétfőn) délután 3 órakor ülést tart a városházán. Az ülésen a folyó-ügyeket intézik el s Károly Ignác apátplébános távolléte folytán Magenheimer József belvárosi plébános fog az ülésen elnökölni.

— **(Halálozás.)** Nebether György hajóskapitány Pakson meghalt. Az elhunyt 58 évet élt. Temetése tegnap történt meg nagy részvét mellett.

— **(Kirabolt postahivatal.)** Daruvárról írják, hogy a közeli Sirács községben egyik éjjel álarcos rablók törtek be a postahivatalba és Tüsy István postamestertől pénzt követeltek. A megrémült postamester át is adott nekik kilencvenkét forintot, de ezzel nem elégedtek meg, hanem a postamestert megkötözvén, feltörték a szekrényeket s összesen 400 frtot magukhoz vévén, eltávoztak, ott hagyván a kirabolt postahivatalban a postamestert megkötözve. Ugy találták meg reggel a szomszédok mikor átmentek. Most keresik mindentelé az álarcos rablókat, de még eddig siker nélkül.

— **(Automobil kocsik és teher szállító tryciklik.)** Fürst Lipót pécsi kerékpár kereskedő beadványt intézett a városhoz, melyben 20 évre jogot kér benzines motorral ellátott kocsiknak Pécsen és környékén leendő forgalomba hozatalára. A forgalomba hozandó két-két üléses bérkocsi és három tizenkét személyre való társaskocsi Pécsről Bányatelepre, Pécsváradra, Bonyhádra, Siklósról és Harkányra közlekednek mi által a közlekedés meg lenne gyorsítva és lényegesen megkönnyítve is. Különösen figyelmet érdemel a Pécs-Siklós-Harkányi utirány, mi által megszűnnék a Pécs és Harkány közti közlekedési mizéria, mely eddig a közönség nagyrésztét visszatartotta a fürdőhely látogatásától. Ugyancsak Fürst Lipót hozott forgalomba néhány új szerkezetű teher szállító tryciklit, melyek úgy vannak konstruálva, hogy míg közepén a könnyű, de erős szerkezetű szállító szekrény van, alul egy ülésel ellátott hely van a trycikli vezető részére. Miután eme gépek áttétele elég nagy, óriási sebességgel lehet velük haladni. Nem volna célszerűtlen a szállító szekrényeknek orvosi műszerekkel való megtöltése mellett, eme szállító trycikliket — mentő szolgálatra felhasználni vagy legalább ez irányban kísérletet tenni.

— **(Utcarendezés közadakozással.)** Panaszos levelet kaptunk a kaposvári utca tarthatatlan állapotáról, amely az igazságnak teljesen megfelelően panaszolja, hogy ez az utca annyira el van hanyagolva, miszerint kocsiközlekedésre teljesen alkalmatlanná vált s gyalogosok által is csak fényes nappal járható, lévén a gyalogösvény egyik oldalon mély árokban, a másikon meg ismét árok által elválasztott dombon. Minthogy a Miklós-, Vilmos-, György- és Nyil-utcák felső hegyi része kocsival a kaposvári utcán át közelíthető meg, elképzelhető az ottani lakók helyzete, kivált tűz esetén. Pedig a kaposvári utca példátlan elhanyagolását még a pénzhiánnyal sem lehet menteni, mert egy polgártársunk városunk polgármesterének a kaposvári utca szabályozása céljából még a múlt tél folyamán 5000 frtos chequet adott át azzal, hogy azt a város akkor fizesse vissza, a mikor teheti. De ez az összeg mindeddig nem lett a mondott célra fordítva, pedig ha ez megtörténik, úgy nemcsak az érdekelt öt utca

lakói, hanem számos éhező munkás is áldotta volna a városi hatóságot, a melynek a nagy munkahiány folytán is erkölcsi kötelessége lett volna foganatosítani azt a közmunkát, a melynek költségeiről oly nagylelkű gondoskodás történt. Minthogy azonban városunk hatóságát semmi módon az ő megszokott nyugalomból kizökkenteni s élénkebb tevékenységre serkenteni nem lehet, az érdekeltek most már elhatározták, hogy a kaposvári utca helyreállítását legalább nagyjából maguk eszközlik s a költséget közadakozás útján szerzik be. A rendőrőrkapitányság talán nem fogja megtagadni a könyöradománygyűjtési engedély kiadását, ha már a polgármestert a tálcán fölkinált pénz fölhasználására nem is lehetett rábírní.

— **(Repülő cserepek.)** Tán egy hónapja annak, hogy a Malom-utcában valamelyik zsidóháznak a raktára kigyuladt, mitől a tető is tüzet fogott. Az oltás megkönnyítése végett akkor felbontották a tetőcserepeket s azóta úgy vannak azok ott, ahogy a tűzoltóság hagyta, hacsak le nem fujta őket valami szél, ami nem lehetetlen, mert a felbontott cserepek oly lazán fekszenek a tetőgerincen, hogy már egynehány közülök a járdára potylyant s tényleg csak a véletlennek köszönhető, hogy eddig valakinek a fejét be nem törték. Eltekintve attól, hogy szépsészeti szempontból sem valami fényes dolog az a takarítatlan tűzhely, mely még ma is úgy áll, amint az oltási műveleteket befejezve otthagyták, az aláhulló cserepek a járókelők testi épségét is veszélyeztetik. Tán mégis megtehetné a város, hogy holmi kisebbszerű takarítást végeztetne ott a Malom-utcában, mely a város közepén fekszik!

— **(Elveszett pénztárca.)** Elveszett tegnap délután egy sárga bőr pénztárca, nagyobb mennyiségű pénzzel. A becsületes megtaláló kereti, hogy adja át a rendőrségnek.

— **(A fürdőkből.)** Végre beállt a nyári meleg és a fürdőkből megérkeztek a legelső fürdői kimutatások. A fürdővendégek névsora szokott e kimutatásokon szerepelni; de nem a névért, hanem legfeljebb a címért, a mit a név után lehet tenni. Mert különben minden fürdővendég csak egy numerus a vendégek névsorából, mivel vele is egygyel szaporodik az a szám, melyből a fürdő látogatottságára lehet következtetni. Így például Balatonfüreden eddig 1279 vendég fordult meg, Siófokon pedig 662; Lipikén a vendégek száma 984-et tesz ki az idén.

— **(Csaló cigányok.)** Siklósról hivatalos megkeresés érkezett ma a rendőrséghez, hogy tartóztassanak le egy a reggeli vonattal érkező cigánybandát, melynek tagjai Siklóson csalásokat követtek el és megszöktek. De hát könnyű volna úgy jó fogást csinálni, ha a tettesek mindig arra vennék utjokat, a hol már várják őket! A csaló cigánybanda se jött bizony Pécsre s így hiába is várták őket a rendőrök a reggeli vonattal. Bizonyára meggondolták magukat és másfelé zónáztak, a hol nem várja őket oly igen barátságosan a rendőrség, mint nálunk.

— **(Dülöt áthelyezés.)** A nagy postavölgyben a Hoffmann-féle szőlők között elvonuló dülöt a szőlőtulajdonos megszüntetni akarja s a szőlő mellett új dülöt nyitását kérelmezte. Ez ügyben ma délután félöt órakor Herbert János gazdasági tanácsos elnöklete alatt helyszíni szemle volt, melynek javaslata értelmében a városi tanács fog majd intézkedni a dülöt áthelyezése iránt.

— **(Egy szolgáló szédelgése.)** Szinte hihetetlen történetet beszélnek a svájci lapok. Egy württembergi származású Kienzle Olafa nevű cselédleány jött 1894-ben Einsiedeln svájci városba, hol egy családot, melylyel ott megismerkedett, a leghallatlanabb módon elbolondított és megcsalt. A leány elhitette a családdal, hogy ő az öreg sigmaringeni herceg természetes leánya és nagy vagyonával dicsekedett, melyet Württembergben kezelnek. A csalónőnek mindent elhittek Einsiedelnben, úgy, hogy a hiszékeny családtól végre egész 20.000 frankot kitevő vagyonát kicsalta, végre a boldogtalan családnak nemcsak pénze nem volt már, hanem nyakig uszott az adósságban. A »herceg leánya« Einsiedelnben másokat is becsapott és nagy volt a fölháborodás, amikor kiderült, hogy egy közönséges szolgáló volt az, ki őket orruknál fogva vezette. A csalónőt pörbe fogták és negyedfél évi fegyházra ítélték.

— **(Megrongált szőlő.)** Kis-Vejkén K. Kovács Gyula körjegyzőnek van egy gyönyörűen ültetett szőlője. E szőlőben eddig még ismeretlen tettesek egy éjjel mintegy 140 frt értékű kárt tettek. Kimetszettek fiatal, de már termő gyümölcsfákat és drága pénzen oda ültetett 3—4 éves szőlőtőkét s éppen olyanokat, melyek már tömve voltak szőlőfürtökkel. A helybeli csendőrség erélyesen nyomoz.

— **(Milliomos mint tolvaj.)** Oroszországban Bakuban Riilski ismert milliomosnak nagy nafta-források voltak, melyek bevételeit évenként nagy összegekkel gyarapították. Egy szép napon a szomszédos Pitojev cég azt a kellemetlen fölfedezést tette, hogy a naftájából tetemes mennyiségeket lopnak. Tüzetesebb vizsgálat után kiderült, hogy a Riilski cég a tolvaj. A cég főmeghatalmazottja, bizonyos Lunevszky, rögtön megszökött, de Varsó közelében elfogták, nemkülönben segédjét. A kapzsi milliomost, kinek vagyona — melleleg mondván — több mint tíz millió rubelt tesz, szintén letartóztatták. Riilski, mielőtt az ügy tárgyalásra került volna, a cellában, ahol fogva volt, fölakasztotta magát.

— **(Lopott rézkötél.)** A rendőrségen tegnap óta egy nagy köteg vörös rézkötél hever, melyet a rendőrség úgy kobzott el valakitől, a ki nem tudta igazolni, hogy miképp jutott hozzá. A vörös rézkötél bizonyára lopásból származik; éppen azért azok, kiknek ily tárgyak mostanában elveszett, jelentkezzenek a rendőrségnél a gazdátlan rézkötél megtekintése végett.

— **(Bányaszerencsétlenség.)** Mint lapunk zártakor értesülünk, Szabolcs bánya telepen szerencsétlenség történt. Robbantás közben a György akna, — melyben nyolc munkás dolgozott — részben leszakadt s a kijáratot eltorlaszolta. A munkásoknak, néhány kötőrmelék okozta csekély sérülésen kívül szerencsére más baja nem történt. A kijáratot szabaddá tétele után a bányában rekedt munkások sértetlenül hagyták el az aknát. A könnyen végzetessé válhatott bányaszerencsétlenségről eddig sem a bányafelügyelőségnek, sem a főszolgabírói hivatalhoz nem érkezett jelentés.

— **(A gyógyszerészek kérelme.)** A gyógyszerészek kérvényt adtak be a belügyminiszterhez az iránt, hogy engedje meg a higanykenőcsnek és több hasonló praeparatumnak kézi elárusítását. Mindhogy azonban a higany nagyfokú mérég, amely a gyógyszerre vonatkozó szabályrendelet értelmében

kézzel (vény nélkül) nem árusítható s ártalmas vagy ártalmatlan volta a rendeléstől s dózisoktól függ a miniszter a gyógyszerészek kérelmét elutasította.

— **(Fejfájás és éter.)** A különböző okokból eredő fejfájás a leggyakrabban ismétlődő betegségek egyike s tömérdek ember szenved miatta. Az orvosok ki tudja mióta törlik a fejüket, hogy a fejfájást megszüntessék, de hát hiába. Orvosság ugyan van tömérdek, de olyan, amely biztosan használna, nincs. És valószínűleg nem lesz sikere az éter-permetezésnek sem, a miről most szó van s amelyről csodadolgot mond és fog mondani a reklam. A hír szerint az éter minden esetben biztos eredményre vezet s többé nem lesz kérdés, hogy min alapszik a fejfájás. A gyógyítás úgy történik, hogy az étert a permetező segélyével a fejbőrre juttatják. Ez az egész. Ha egyszeri permetezés nem használ, kétszer, háromszor meg kell ismételni. Ha eredmény ekkor se következik be, a beteg tisztába jöhet azzal, hogy megint svindlinek esett áldozatul.

— **(Közegészségügyi vizsgálat.)** Tegnap kezdték meg a rendőrkapitányság kiküldöttjei a vendéglők, korcsmák és bormérések, valamint a kávéházak közegészségügyi vizsgálatát. E vizsgálatról azért kellett e hónapban egész mostanig várni, mert a korona-jegyü mértékhitelítés e hó elsején lépett életbe s ennek loganatosítását is ellenőrizte már a tegnapi vizsgálat, melyet Ludvig Ferencc dr. kerületi orvos, Selényi Antal rendőrbiztos és a mértékhitelítő hivatal egy kiküldöttje teljesítettek. A vizsgálat alkalmával egész sereg hitelesített üveget, poharat és egyéb mértéket koboztak el s köztisztaság és közegészségügyi szempontból is elrendelték egyes helyeken az esetleges csekély hiányok kiegészítését.

— **(Legújabb szenzáció.)** Szinte hihetetlen, mire képes manapság a kereskedők élelmessége. A hirneves Párisi Nagy Áruház (Budapest, Kerepesi-ut 38) oly páratlan kedvezményben részesíti vevőit, mely általános feltűnést kelt. E fenomenálisan berendezett áruház, ugyanis fényképészeti műtermet létesített, a hol bármely arckép után egy művészi kiállítású 60 cm. magasságú fényképet készített s ezt vevőinek minden 10 frtnyi bevásárlásnál ingyen adja, csakis a diszes papírkertet (passe partout) számít fel 1 frt 50 krt. Valóban csodálatos, hogyan lehetséges ez, mert a kép olyan szép kivitelű, hogy 10 frtot testvérek között is megér, az árak pedig, legyenek azok: díszmű- és játékaruk, porcellán-üveg és bőrárak, vasbutorok, férfindívatárak, teljes konyhaberendezések, nászajándékok stb. mind szolid, jóminőségűek és amellet olcsók. Az árak szabottak, miáltal tulkövetelés is ki van zárva. Kívánatra képes árjegyzéket ingyen és bérmentve küld a cég.

— **(Petőfi-ünnep Pécsen.)** Lapunk zártakor kezdődött a »Nemzeti Kaszinó«-ban az az értekezlet, melyet Jobst László dr. ügyvéd hívott tegnap össze Petőfi halálának ötvenedik évfordulója megünneplése tárgyában. A mint halljuk, az ünnep matinének van tervezve s a kaszinói kertben tartják meg. Az ünnepre Várady Antal, a hirneves poéta is lejön és saját szerzeményü ódáját fogja Petőfiről elszavalni.

— **(Megakadályozott öngyilkosság.)** Nem csekély meglepetést keltett tegnap délelőtt a rendőrségnél egy levél, melynek névtelen írója arra kérte a hatóságot, hogy akadályozzon meg egy öngyilkosjelöltet végzetes tettének elkövetésében. A levél ter-

mészetesen megnevezte a »jelölt«-et, mi azonban diszkrécióból elhallgatjuk a nevét. Elég az hozzá, hogy a rendőrség megindította a nyomozást az elszánt fiatalember után, kit végre sikerült is feltalálni, még pedig a »Nádor«-kávéházban, ahol a halálra szánt ember a női zenekar andalító hangjai mellett szedte magába a legkülönfélébb frissítőket, miktől aztán úgy becsudálkozott, hogy elfelejtett meghalni. Ezért a jövőre nézve melegen ajánljuk elkeseredett unatkozó embereknek is a »Nádor«-kávéházat, ahol kitűnő kávéházi italokról, hamisítatlan borok és pontos kiszolgálásról a kávéház új bárloje, Büttner József gondoskodik.

Pécs szab. kir. város

### meteorologiai állomása jegyzetei

1899. július 15. reggeli 7 órakor.

Barometer (redukált) = mm. 63.1 (emelkedő).  
Hőmérsék = 19.6 °C

» maximuma: 27.0 °C  
» minimuma: 16.5 °C

Párányomás: 13.8 mm.

Relatív nedvesség: 81.

Felhőzet: 2° Cum. Str. NW.

Szélirány s erő: NW. 2.

Csapadék 24 órai: —.

Változás nem várható.

Dr. Csizser.

## Művészet, irodalom.

○ A legjobb rész. Ez a címe annak az egy kötetes regénynek, mely a »Legjobb könyvek« című regénytárban most jelent meg. Leon de Tiureau e bájos munkája a szerelmes szívek mindig érdekes és mindig új történeteinek egyikét foglalja magában. A szerzőtől a »Legjobb könyvek«-ben már egy regény (a »Hamupipőke unokahugom«) megjelent s így a regénytár olvasói máris eleve tisztában lehetnek azzal, hogy kedves olvasmányhoz jutnak. A kötet ára 50 krajcár s ez összegért úgy a Lédrády testvérek könyvkiadóhivatalában (váci-körut 78.) mint minden könyvtárban megszerezhető.

○ Schliemann Henrik. Schliemann Henrik nagyon szegény családból született. Minden kincse fiatalsága, törhetlen akarata, kitartása és becsvágya volt. Kereskedőnek állott, hogy vagyont szerezve tehessen valamit az emberiségért. Küzdelmét szerenose kísérte és siker: sokszoros milliommossá lett. Közben, pihenő óráiban, a görög őskor tudományával foglalkozott, miben neje is segítette. Mikor dúsgazdagon elhagyta az izgalmas kereskedői pályát, óriás vagyonát a tudomány hasznára, az őskor ismeretének előbbre vitelére akarta használni. Ásatni kezdett azon a helyen, a hol kutatásai után az őrségi Mykene romjait sejtette. Tudományos törekvéseiben is szerencsés volt. Egy egész város romjait sikerült neki kiásatnia. Kutatásainak kincsei most jutottak el a hű reproductióban a magyar közönséghez. Meghozta őket a »Nagy Képes Világtörténet« 32. füzeté, mely a szövegben bőven szól a mikenei kulturáról. A 12 kötetes munka szerkesztője Marcali Henrik, egyetemi tanár, a görögökről szóló kötet szerzője dr. Gyomlay Gyula akadémikus. Egy kötet ára diszes bőrkötésben 3 frt; füzeteként is kapható 30 krjával. Megjelen minden héten egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek, Irod. Int. Rt. Budapest, Üllői-ut 18.) s minden hazai könyvkereskedés útján.

**Közgazdaság.**

□ **Állatjárvány-hírek.** Megyénk Babarc és Viszló községében a sertésorbánc, Kéménd, Gerényes, Orfű községében a sertésvész a sertésállományban fellépett. Karancs és Lipova községek szarvasmarha-állományában pedig a hólyagos kiütés lépett fel s ezért a jelzett községek kiviteli zár alá helyeztek.

□ **Tejszövetkezeteink figyelmébe.** Első sorban ezek vezetőit fogja érdekelni, de mások figyelmébe is ajánljuk azokat a híreket, mit az orosz újságokban a szibériai vajbehozatalról olvasunk. Ezek szerint a nyugatszibériai vasutak igazgatósága, tekintettel arra, hogy a vajexport Európa felé minden esetre jelentékeny lesz, e célra 50 berendezett waggont bocsátott forgalomba. A waggonokhoz szükséges jeget 19 e végből létesített jégverem adja. A szállításnak gyorsan kell történni s annyira eljutottak, hogy az ut Szent-Pétervárra nyolc napnál többet nem fog igénybe venni. A pontos házhoz szállítás iránt szigorú intézkedéseket tettek. Így gondoskodnak az abszolút Oroszországban a termelőkről és fogyasztókról.

**Törvénykezés.**

§ **Az ügyes bíró.** Mulatságos eset történt nemrég a cambridgei törvényszék előtt. A rendőrség előtte való nap letartóztatott egy embert, a ki a bucsun házardjátékkal mulattatta a közönséget. A bűnjel egy gerenda volt, a végén ólomgombbal. A gömböt egy karikával kellett ledobni és a nyertes ezért jó csomó kókuszdiót kapott. A rendőr elmondta, hogy egész nap ott állott a gerenda mellett. Többen szerencsét próbáltak, de egyiknek sem sikerült a dolog. A szerencsejáték tulajdonosa kijelentette, hogy ennek csak az illetők ügyetlensége az oka. Hosszas tárgyalás után elhatározták a bölcs bírók, hogy maguk próbálják ki a dolgot. Fölállították a mellékszobában a gerendát és a cambridgei kádik komoly menetben kivonultak a tereméből. — Elmúlt egy negyedóra, utána még egy negyedóra. Mikor már majd háromnegyed óra mult el a bírák eltávoztása óta, a közönség nyugtalanodni kezdett. Ekkor kinyílik az ajtó és a bírák derült arccal visszatérnek a terembe. A mulatságos játék elragadta őket, ezért háromnegyed óráig maradtak ott, míg végre Jones bíró leverte a gömböt. Az ítélet kihirdetésénél a győztes bíró így szólt:

— A játék nagyon nehéz, különösen ügyetlen embereknek, — eközben barátságos pillantást vetett társaira, — de nem lehetetlenség, a mit az imént bebizonyítottam. Ezért szabadon kell bocsátani az embert.

A többi bíró savanyu arccal járult hozzá az ítélethez.

§ **Tömeges gyermekgyilkosság.** Lapunk tegnapi számában már hírt adtunk olvasóinknak arról a tömeges gyermekgyilkosságról, a mit bűnbe esett leányok s fizetett bűnsegédek tizenhét méhmagzat elhajtásával követték el. A királyi törvényszék Csepanek Györgyné elsőrendű vádlottat egy rendbeli magzatelhajtás büntette és kétrendbeli magzatelhajtás kísérletének büntette miatt két évi börtönre, Lépi Andrásné egyrendbeli magzatelhajtás büntette miatt egy évi börtönre ítélte. Fontos Juliannát három havi, Papp Ágneszt négy havi, Kocsis Katalint négy havi, Tóth Rozát három havi, Tóth Jánosné szül. Tóth Erzsébetet pedig, mint bűnsegédet, hat heti fogházra ítélte a kir. törvényszék, mely a többi vádlottat tárgyi tényálladék miatt felmentette. Az ítélet ellen Csepanek Györgyné, Lépi Andrásné és a védők felebbezést jelentettek be, valamint súlyosbításért a kir. ügyész is. A többi elítélt megnyugodott az ítéletben.

**VASUTI MENETREND.**

Érvényes május 1-től.

**PÉCSRŐL INDUL:**

	Gy. v.	Sz. v.	Sz. v.	Sz. v.
<b>Budapestre</b> . . . . .	8:22	11:41	3:06	11:33
<i>B.-Szt.-Lőrincz</i> . . . . .	8:48	12:14	3:40	12:10
<i>(B.-Szt.Lőrinczről)</i>				
B.-Sellyére v. v. 4:55, tv. sz. sz. 9:17, v. v. 3:46)				
<i>Uj-Dombóvár</i> érk. . . . .	9:57	1:34	5:01	1:57
Kaposvár felé ind.				
gy. v. 10:08, sz. v. 1:55, gy. v. 6:31, sz. v. 2:15)				
<i>(Báttaszék felé sz. v. 3:10 tv. sz. sz. 2:30)</i>				
<i>Uj-Dombóvárról</i> ind. 10:04	2:32	5:21	2:56	
<i>Budapestre</i> k. p. u. é.	1:25	8:00	8:35	8:20
		V. v.	Sz. v.	
<b>Barcs-N.-Kanizsa-Bécs felé</b> . . . . .	8:28	6:32		
<i>B.-Szt.-Lőrincz</i> . . . . .	9:06	7:11		
<i>Barcs</i> . . . . .	10:51	9:00		
<i>N.-Kanizsa</i> . . . . .	1:29	11:41		
<i>Bécs</i> . . . . .	7:42	7:17		
	Sz. v.	Sz. v.	Sz. v.	Gy. v.
<b>Eszék felé</b> . . . . .	5:35	12:14	4:26	8:20
<i>Úszógh</i> . . . . .	5:50	12:27	4:40	8:35
<i>Villány</i> érk. . . . .	6:39	1:13	5:27	9:23
<i>Villány</i> ind. . . . .	6:49	1:18	5:32	9:28
<i>Eszék</i> . . . . .	8:08	2:27	6:47	10:46

*(Mohács felé sz. v. 7:00 v. v. 10:35\*) sz. v. 1:55 sz. v. 10:05.*  
 Mohács érk. 7:44 11:35 2:39 10:49

*Hajó közlekedés Budapest-Zimonyi vonal, lefelé minden szerdán, pénteken és vasárnap indul reggel 8:30, fölfelé minden kedden, péntek és vasárnap éjjel 2:00*

*Budapest-Mohácsi vonal: naponként Mohácsról indul d. e. 10 órakor. Budapestre érkezik éjjel 1:10*

\*) minden szerdán, pénteken és vasárnap közlekedik.

**PÉCSRE ÉRKEZIK:**

	Sz. v.	Gy. v.	Sz. v.	Gy. v.
<b>Budapestről</b> ind. . . . .	9:30	7:15	8:00	3:00
<i>Uj-Dombóvárra</i> érk. . . . .	2:45	10:03	1:30	6:21
	sz. v.	gy. v.	sz. v.	sz. v.
<i>Kaposvárról</i> ind. . . . .	1:21	4:11	8:52	1:00
<i>Uj-Dombóvárra</i> érk. . . . .	2:26	4:46	9:52	2:06
<i>Báttaszékről</i> ind. tv. sz. sz. 9:52 sz. v. 9:53				
<i>Dombóvárra</i> érkezik . . . . .	1:40	12:55		
	tv. sz. sz.	sz. v.	sz. v.	sz. v.
<i>Uj-Dombóvár</i> ind. 5:30 3:10	10:15	2:17	6:36	
<i>B.-Szt.-Lőrincz</i> . . . . .	7:31	4:41	11:33	3:39
<i>Pécsre</i> érk. . . . .	8:21	5:17	12:04	4:11
	Sz. v.	Sz. v.		
<b>Bécsből</b> indul . . . . .	6:50	7:40		
<i>N.-Kanizsára</i> érk. . . . .	1:35	3:42		
<i>Barcsra</i> érk. . . . .	4:44	7:18		
<i>Pécsre</i> . . . . .	7:51	9:42		
	V. v.	V. v.	Tv. sz. sz.	
<b>B.-Sellyéről</b> indul . . . . .	7:24	6:05	10:13	
<i>B.-Szt.-Lőrincz</i> érk. 8:27	7:01	11:25		
<i>Pécsre</i> érk. . . . .	9:42	7:51		
	Sz. v.	Sz. v.	Sz. v.	Sz. v.
<b>Eszékről</b> indul . . . . .	5:33	8:48	12:25	8:20
<i>Villányba</i> érk. . . . .	6:48	10:05	1:41	9:50
<i>Mohácsról</i> indul . . . . .	5:50	9:13*	12:20	8:35
<i>Villányba</i> érkezik . . . . .	6:35	9:58	1:05	9:20
<i>Villányból</i> ind. . . . .	6:55	10:13	1:48	10:00
<i>Pécsre</i> érk. . . . .	8:02	11:23	2:53	11:09

*Hajó érk. Budapest-Mohács-Belgrádi vonal fölülről reggel 7:20,\*\*) alulról d. u. 11:35.\*\*\*)*

*Budapest-Mohácsi vonal: Budapestről indul naponként délben 12:00. Mohácsra érkezik este 10:30*

\*) minden szerdán, pénteken és vasárnap közlekedik.

\*\*\*) minden szerda, péntek és vasárnap.

\*\*\*\*) minden csütörtökön, szombat és hétfőn.

Vidéki hátralékosainkat tisztelettel kérjük, sziveskedjenek hátralékaikat mielőbb beküldeni.

**TÁVIRATOK.**

— **Pulszky Károly halála.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) *Pulszky* Károlynak, az Országos Képtár volt igazgatójának halálhíre érkezik Ausztráliából. *Pulszky* Károly, mikor ismeretes képviselési svindlije miatt vizsgálati fogságba került, *Pulszky* Gusztáv nagyrészt megtértette az általa értéktelen képek vásárlása címén elköttyavetyélt állami pénzeket s ekkor *Pulszkyra* kimondták az orvosszakértők, hogy paralyzisprogressivában szenved és szabadon bocsájtották. *Pulszky* ezután eltűnt s úgy látszik, hosszú külföldi barangolása után Ausztráliában telepedett meg. Hogy mikép halt meg, nincs kiderítve. Halála híreről a távirat Brisbane ausztráliai városból érkezett, Queensland tartományból, hol ő egy műarusnál becsüs volt. Az ottani konzul csak ennyit telegrafált a családnak Budapestre: „*Pulszky* Károly meghalt.“

*Pulszky* Károly, történetirő, *Pulszky* Ferenc fia Londonban született 1853. november 9-én. Gyermekéveit 1866-ig Olaszországban töltötte, majd amikor emigráns atyjával hazajába visszatérhetett, középiskolai tanulmányait Budapesten végezte. 1871-ben orvosi pályára készült, de csakhamar a művészettörténet tanulmányozására tért át. Három évet töltött Lipcsében, a hol a bölcsészeti doktori oklevelet nyerte el. Amióta 1873-ban Budapestre visszatért, résztvett az összes hazai művészeti mozgalmakban, majd 1882-ben nőül vette *Márkus* Emiliát, a Nemzeti Színház nagytehetségű tagját. Ő rendezte a magyar történelmi ötvös-műkiállítását és a párisi világkiállítás számára a magyar régiségi osztályt. Majd az Országos Képtár igazgatója lett. 1884-ig ő szerkesztette az *Archeologiai Értesítőt* és kitűnő szakmaival a külföldön is feltétlen tekintélyre tett szert. A politikával is foglalkozott és az országgyűlésnek 1884-től 1892-ig volt a tagja; előbb a szepesszombati, utóbb pedig a tabi kerületet képviselte kormánypárti programmal. 1896 februárjában derült ki a képviselési történelme s azóta előhalottnak néztek itt nálunk s külföldön keresett boldogulást, míg most a halál megváltotta a hontalan bolyongás szenvedéseitől.

— **Csendőri kivallatás áldozatai.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A nagyváradi törvényszék és királyi tábla elítélt két oláh parasztot. A kuria felmentette ma őket s azonnali szabadlábra helyezését rendelte el, mert kiderült, hogy a csendőrök kihallgatásukkor kezüket összekötözve órákig égfelé tartani kényszerítették és pofozták őket és csak így tettek kényszerítve beismerő vallomást. A csendőrök ellen a vizsgálat megindítására utasította a királyi Kuria a csendőrparancsnokságot.

— **A szerb rémuralom.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Belgrádból írják: Ujabb elfogták Klodovoban *Brikics* Uros volt radikális képviselőt és Kuprijában *Narotina* Mia ügyvédet. Továbbá Ivanjicsban *Bro-*

*Korejevics* Arsza főpapot és más helységekben különböző személyiségeket. A vizsgálatot megszakítás nélkül folytatják a Milán elleni összeesküvés ügyében, de semmi sem került róla eddig nyilvánosságra; a lapok is hallgatnak a vizsgálatról és a megtörtént elfogatásokat sem említik. Letartóztatták *Milykovic*s belgrádi faterkedőt is, kinél házkutatást is tartottak. *Bloskovic*s Vlade belgrádi ügyvédet, *Csikovic*s-nak, a szerb hajózási társulat elnökének vejét is letartóztatták. *Csikovic*s, ki a radikális pártnak egyik előkelő tagja, jelenleg Karlsbadban időzik. A vizsgálóbíró felszólította, hogy térjen vissza Szerbiába, mert különben vagyonát zár alá helyezik. *Gruics*, az elmozdított pétervári szerb követ sem fog Belgrádba visszatérni.

### Gabona-árak.

Hivatalosan feljegyeztettek Pécs szab. kir. város 1899. évi július hó 15. napján tartott hetivásán.

Az árak métermázsanként számítatnak.

Buza ó 8.70.—9.—; kétszeres ó 6.40—6.60; rozs ó 6.20.—6.50; — árpa őszi 5.—5.20; tavaszi — — új 4.60—4.80; zab tavaszi 5.30.—5.50; új — —; búkköny — —; kukorica ó 4.80—4.90; széna 1.50.—1.80; szalma 1.—1.20.

Kínálat: gyenge, mintegy 120 gabona-kocsi volt a piacon.

Laptulajdonos Felelős szerkesztő  
**SZAUTTER GUSZTÁV** **PLEININGER FERENC**  
**TAISZ JÓZSEF**  
 kiadó.

### Nyilt-tér.

Mint hogy a tavasz clórehaladásával eszemőt, gyermeket és felnőttet egyaránt fenyeget a járványok veszélye, ismét csak a minden alkalommal hálásan fogadott

**MOHAI**

## ÁGNES-forrásunk

vizének használatát ajánljuk. Egyrészt mert olcsó, igen kellemes és tiszta ivóvíz lévén, a tavaszi és nyári évszakokban kedvelt élvezet-szerként szerepel, másrészt mert dús szénadtartalmánál fogva, specifikus óvszer is a tífus, cholera és a gyermekek tífhoit-szerű tavaszi-nyári hasmenése ellen. Ehhez járul még, hogy a csecsemőt is megvédi az ilyenkor nagyon veszélyes hurutos bélbántalmak ellen, míg szoptatója e víz használata folytán nagyon kedvező összetételű és bőséges tejet nyer. A már meglévő gyomor- és bélhurutot gyermekeknél és felnőtteknél gyógyítja. Kellemesen hatván be szénávnál fogva a gyomor és bél idegeire; a gyermekek lázas megbetegedéseinek pedig nélkülözhetetlen, hűtő, húgyhajtó és a szomjat csillapító hatásánál fogva.

— Kedvelt borviz. —

*A mohai Agnes-forrás*  
 kezelősége.

Főraktár:

**Édeskuty I.**

cs. és kir. udvari szállító

BUDAPEST, V., Erzsébet-tér 8.

Kapható minden gyógyszertárban,  
 fűszerkereskedésben és vendéglőben.

## 500 forintot

fizetek annak, a ki a **Bartilla fogvizének** használatát mellett, üvege 35 kr., valaha ismét fogfájást kap, vagy a szája büzlik. (Csomagolásért külön 10 kr.) **A Bartilla's Erben, (E. Winkler) Wien, 19/1. Sommergasse 1.** Kapható Pécsen: **Geltech és Graeff** Ferenciek-utca 6., és **Zsiga László** Széchenyi-tér 18.

Kérjük határozottan mindenütt **Bartilla**-féle fogvizet. (Hamisítványok feljelentői jól díjaztatnak.)

Oly helyekre, hol nem kapható, **bérmentve** küldök 7 üveget 2 frt 60 kr-ért, 16 darabot 4 frt 50 kr-ért.

**CZERNY-féle** Legjobb a szájnak és fogaknak. Antiszeptikus, konzerváló, tisztító, egészséges, kellemes és jóval fölülmulja az eddig ismert legjobb fogszereket.

**OSAN** OSAN-szájvíz üvegekben ára 88 kr. OSAN-fogpor dobozokban ára 44 kr.

**CZERNY-féle Keleti RÓZSATEJ** (Orientalische Rosenmilch) a legjobb HAJFESTŐSZER sötétzöckére, barnára, és feketére. Ára 2 frt 50 kr.

**CZERNY-FELE** Törvényesen védve, leltárikeresen megvizsgálva, teljesen ártalmatlan.

**ANTON J. CZERNY, Bécs, XVIII., Carl Ludwig Strasse 6.**

Budapesti főraktár: **TÖRÖK JÓZSEF** gyógyszerésznél Király-utca 12. és Egger-féle **NÁDOR**-gyógyszertárban Váci-körút 17., továbbá minden gyógyszertárban, drogueriákban és parfümeriákban. Szétküldés utánvétel mellett. Megrendelések oly helyről, hol még raktár nincs, tenti cégek egyikéhez, vagy pedig közvetlenül a szállítóhoz, a Czerny-céghez intézendők. Prospektus ingyen.

KITÜNTETVE: London, Páris, Bécs, Brüsszel, Konstantinápolyban, stb.

# Női zenekar

a **NÁDOR**-ban.

Ma szombaton, július 15-én és a következő napokon, a „**NÁDOR**” szálloda kávéházban

## Nagy hangverseny

a híres budapesti

**M. Rollinger női zenekara által**

Florenza Aranka művezetése alatt.

A legújabb keringők, nyitányok, egyvelegek és nemzeti-zene kerülnek előadásra. — Kezdeté 8<sup>1</sup>/<sub>2</sub> órakor. Belépti-díj nincs.

# Zacherlin

Nem zacskóban.

**Egyedül csak üvegekben valódi!**

Ez valóban biztos és alapos segítség mindenféle rovarirtáshoz.

Pécsen kapható: Alt és Böhm. Angyal Lajos, Berecz Károly, Clemente Antal, Dobszay Antal, Eizer János, Gyimóthy Gyula, Herdlein Lajos, Hollósi Adolf, Kacsokovits Géza, Geltech & Graeff, Klobucsár M., Lang Herman és fia, Lehner János, Márkus Simon, Mautner Mór, Mitzky Mór, Molnár János, Obetko Zsigmond, Póth Gábor, Preindl Gyul., Özv. Reeh Vilmosné, Reinfeld A., Ifj. Rézbányai János, Schäffer Adolf, Schäffer Andor, Simon János, Sperl Vilmos, Spitzer Jakab, Spitzer R., Spitzer Sándor és fia, Wallerstein R. utóda, Weber Ferencz, Wertheimer Ch. Pécs-bányatelep: Gebhard István, Gross L., Königstein M. Baranya-Szabolcs: Diamant Adolf, Pollák Gábor, Dombóvár: Burger Ede, Kacsokovics Jenő, Pauncz Sámuel és testvére, Spitzer Imre, Mohács: Auber Nep. János, Bachrach Győző, Ehrenfeld Antal, Freund és társa, Prezlmayr A., Stranczinger Gyula, Toldy Ignác, Német-Bóly: Kann Lipót, Szent-Lőrincz: Engel Vilmos, Gebauer Tivadar, Villány: Gyimóthy Jákó, Weingoldner Rudolf, Vörösmart: Thury Dénes.